

# 烟火味更浓 夜经济更“亮”

黄务不夜城开幕，打造烟台地标性夜间经济示范点

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘洁 摄影报道)夜市，有着人间最浓烈的烟火。魅力新城，芝罘南部，从黄务街道办事处公交站下车，走进黄务不夜城，映入眼帘的是整齐划一的摊位，精彩的舞台表演……前来品尝、玩耍的消费者络绎不绝，在璀璨灯光的映射下，黄务的烟火气被点燃。8月4日，黄务不夜城正式开业。

## 整齐划一，多品类入驻

傍晚6点半，有市民陆续走进黄务不夜城。记者看到，从南向北依次是游玩区、小吃区、烧烤区，每个区域的摊位都整整齐齐地摆放。“黄务不夜城总占地约8000余平方米，我们引进特色小吃、美味烧烤以及各种游玩设施，中间过道搭建灯笼牌楼走廊，既美观，也能让整个区域更有序。”黄务不夜城负责人许涛说道。

夜幕降临，华灯初上。慕名而来的市民渐渐增多，灯笼牌楼走廊对着的舞台，正轮番上演精彩节目，舞台下特色巡游小队和各个区域的市民热情地打着招呼，游乐区的孩子发出快乐的笑声。许涛表示：“黄务不夜城由专业团队斥巨资策划运营，打造烟台地标性夜间经济示范点，丰富当地居民的夜间生活，吸引外地游客来烟游玩。这里集结了全国特色小吃30余种、淄博烧烤大排档、特色餐饮



等，更有网红游乐彩虹滑道、太空穿梭等游乐项目，以及舞台表演、国粹变脸吐火表演、古装巡游、不倒翁小

姐姐互动演出及西游记主题巡游等，现场节目不断，精彩连连，试营业期间就好评如潮。”

## 慕名前来，点燃夏日烟火

时间刚过晚上7点，来不夜城游玩的市民不断涌入。“我是黄务村的，听说新开了个夜市，我来看看。”“我家在世回尧那边，晚上没事，听说这

挺热闹的就带着孩子来看看……”

在黄务不夜城内，记者遇到来自不同地方的市民、游客，有游客在附近租住了民宿，晚上距离市区太远，便来这里开启“夜生活”。“我是从内蒙古来的，白天去了海边，下午休息以后就在周边转转，看到这有个不夜城，感觉很热闹，很有烟火气。”游客李先生说道。

一个又一个地摊，不仅丰富群众



# 社区来了大学生“暑假老师”

奇南社区微光小学堂广受欢迎，破解暑期看娃难题

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵颖 摄影报道)“岱宗夫如何，齐鲁青未了……”一走近奇南社区居委会，便被嘹亮的读书声吸引了。8月8日上午，记者来到奇南社区微光小学堂，在大学生“暑假老师”的带领下，二十多名孩子正在进行古诗词鉴赏。据悉，奇南社区针对辖区居民的需求，办起“家门口”的暑期公益课堂，不仅为辖区少年儿童点亮“多彩假期”，也为家长减轻负担。

孩子们一起朗诵、背诵、默写……学习氛围十分浓厚。短暂休息之后又开始绘画课，奥特曼、素描、美少女，孩子们充分发挥想象力，一笔一画再小心翼翼涂上漂亮颜色，不一会儿一幅幅作品“新鲜出炉”。在老师的带领下，大家相互分享自己的创作经历，展示自己的作品。

“她是我的同班同学，这是我弟弟，在这里和大家一起学习很开心。”奇山小学四年级三班的王悦涵开心地向记者分享道。上午11时许，陆续有家长来接孩子回家，“平时没有太多时间管孩子，他们在这里能学到不少东西，特别好。”家长们纷纷称赞道。

课余时间，记者采访到鲁东大



学教育科学学院“从心出发，阳光成长”社会实践团的周子媛，她是一名研二的学生，也是此次小课堂的班主任。“我们团队有十人，班主任、任课老师、辅导老师，大家分工不同、各司其职。在帮助小朋友们成长的同时，我们也收获了很多知识，提升了专业能力。”她介绍道。

不仅奇南社区“微光小学堂”办得风生水起，我区多个社区都开展了类似暑期公益课堂，楚润社区

“博润‘童’行 七彩假期”、世秀社区“七彩童年 健康成长”青少年暑期夏令营……丰富辖区孩子们的暑期生活。暑期公益课堂的开设，充分调动社区多方资源，创新服务模式，不仅丰富大学生的暑期生活，使得他们在实践中充分发挥青年特长，在实践中检验知识、丰富阅历，而且有效解决双职工家长的后顾之忧，让孩子们度过一个安全有意义的假期。

## 我区持续优化 招投标市场环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 高蕊)为进一步维护建筑市场招投标秩序，我区开展多个领域联动检查，多方位多角度加强招投标活动事前事中事后监管，杜绝防范建筑市场招投标违法行为的发生。

健全施工企业诚信扣分制度。我区各涉及领域均已开通对建筑业企业的加分、扣分权限账号。其中对发现违法分包、转包、挂靠等情况，受到行政处罚的，将列入建筑市场信用管理“黑名单”，并在省、市一体化平台依法对社会公开。对严重失信的建筑市场主体，依法依规在招投标、资质资格等方面采取约束和惩戒措施。

建立施工企业进场报备制度。要求我区在建项目各方责任主体在进场施工前如实报送即将进场施工企业基本情况、资质、人员信息等内容。未报备私自施工企业，经发现将进一步重点核查资质人员等情况，存在涉嫌违法分包、转包的，第一时间责令停工，约谈整改，情节严重的推送执法部门进行查处。

开展多个领域联动检查制度。组织开展建筑市场、安全生产、务工服务多个领域联动事中事后检查工作机制，结合“大排查、大整治”“双随机、一公开”检查方案，对区属在建项目进行拉网式全面检查，发现问题安排专人跟踪督促整改。